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Aufgabe 1:

a) Bestimmen Sie die Lösung der folgenden Anfangswertaufgabe

ut − 4e−xux = −1 x ∈ R , t > 0 ,
u(x, 0) = x x ∈ R .

b) Lösen Sie das folgende Anfangswertproblem und zeichnen Sie die Charak-
teristiken durch die Punkte (x, t) = (1, 0) und (x, t) = (2, 0) .

xut − tux = 0 x ∈ R , t > 0 .

u(x, 0) =
1

1 + x2
x ∈ R .

Aufgabe 2:

Bestimmen Sie die Lösung der folgenden Anfangsrandwertaufgabe

utt = 9uxx x ∈ (0, 1

2
), t > 0,

u(x, 0) = 2x+ sin(2πx) x ∈ [0, 1

2
],

ut(x, 0) = 2x2 − x x ∈ [0, 1

2
],

u(0, t) = 0 t ≥ 0,

u(1
2
, t) = 1 t ≥ 0.

Hinweis: Homogenisieren Sie zuerst die Randbedigungen.


